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HRISTOS A ÎNVIAT...!
... Și iată Eu sunt cu voi ia toate 

zilele până la sfârșitul lumi.
(Matei 28-20

De 1933 de ani, toate popoarele creștine ale pământului, se 
împărtășesc primăvara din dumnezeeștele trezitoare de nădejdii 
cuvinte :

Hristos t a înviat...!
i Din pământ din ape și din văzduh, se’ntrețese muzica nevă

zută a vieții care birue moartea. ,
r Hristos a înviat!

firul grâului se întrece cu ghiocelul și cu toporașul' Hristos 
a înviat 1

Din mugurii grași svâcnesc spre lumină, flori și frunze umede'.
Hristos a înviat!
Plugul străbun desmorțește’n brazde fumurii, ogoarele țării; 

Hristos a înviat ..!
Se harcuesc pe araci viile dealurilor:
Hristos a înviat...\
Plâng munții prin vai, doine de izvoare și ape clocotitoare : 

Hristos a înviat....!
Luncile și pădurile își îmbracă pe umeri, mantii de verdeață și 

flori : Hristos a înviat!
Adoarme pământul sărutat de nopți viorii: Hristos a înviat! 

' Se întorc pe apele văzduhului cocorii și rândunelele : Hristos 
« înviat!

Plugari și muncitori, în brațele voastre stau nădejdiile 
pământului!

Hristos a înviat....!
Ing. agr, Dima Gavriliu

Construirea unui pod peste 
Dunăre la Silistra.

'Răsfoind „Buletinul" camerd 
de comerț, am dat peste arti' 
colul »La construction d’un po- 
int sur le Danube, entre la Rou- 
manie et la Bulgarie".

Acest articol este scris în fran
țuzește de D-l Gh. Dimitriu, 
harnicul secretar al camerii de 
comerț din Silistra și trezește un 
viu interes pentru comerțul agri
cultura și economia generală a 
întregii Dobroge.

Din punct de vedere agricol, 
construirea unui pod peste Du
năre, la Silistra, ar fi cu adevă- 
at o fericire pentru desvoltarea 
ți raționalizarea agriculturii, iar 
din punct de vedere național 
efectele ar fi minunate și rapide.

„Importanța construirii unui 
pod peste Dunăre—spune D-l 
Gh. Dumitriu—a devenit în zile
le noastre un imperativ categoric, 
din punct de vedere comercial 
pentru toate statele riverane ale 
Dunării precum și pentru toată 
peninsula Balcanică.

Cu toate acestea, desvoltarea 
noastră comercială va trebui, 
în mod silit, să fie subordonată 
intereselor naționale.

A ignora acest imperativ, ar 
fi să se neglijeze, pe față și 
conștient, interesele statului mai 
ales pe vremurile acestea de criză 
financiară sălbatecă pe care a 
cunoscut-o omenirea,

Interesele naționale impun de 
° manieră precisă, indiscutabilă, 
locul unde trebue construit podul, 
având în vedere situația precară 
din toate punctele de vedere ale 
Dobrogei de Sud, regiune dealt
fel care nu poate fi negiijeafă.

Atâta vreme cât această re
giune nu va avea cale ferată, 
nu se va putea vorbi și nici spera 
de o desvoltare economică-națio. 
nală, ori care ar fi fertilitatea 
regiunei întregi. Și apoi ce ne fa
cem cu locuitorii satelor izolate pe 
frontieră, la o distanță de 10—80 
km. de Silistra, singurul debușeu 
pentru produsele lorpecare le tran
sportă în căruțe, formând cara
vane ca pe timpurile patriarhalei

Construirea unui pod pe Du
nărea Românească între Calimoc 
și Silistra este în afară de discu
ție și locul lui trebue să fie fi
xat aci.

Dacă dar construi la Turțu- 
caia, se va face legătura ime
diată cu Olteniița-București și cu 
linia Rusciuk-Varna; țn cazul a- 
cesta Cadrilaterul ar rămâne 
întotdeauna fără o comunicație 
rapidă.
Construit însă la Silistra se va a- 
vea întâi, legătura normală cu Bu
curești prin Călărași iar apoi co
municația rapidă cu Cadrilaterul.

In felul acesta atât România 
cât și țările de nord, vor fi lega
te cu peninsula Balcanică și ma
rea Egee...
.... Noi credem—închee D-l Gh. 
Dimitriu—că guvernul român 
convins de rolul economic-națio- 
nal de o parte și posibilitatea 
de altă parte a Poloniei care în
țelege să contribue cu jumătate 
din costul construirii acestui 
pod, va fi de acord cu punctul 
nostru de vedere și va stărui 
să se traducă în fapt, construi
rea unui pod peste Dunărea la 
Silistra,"

M. G.

Gazeta Română din 
Argentina,

Sub titlul acesta a apărut ia Bueaos 
Aires, America de Sud, o revistă Ro
mânească. Spicuind câteva numere, aaa 
văzut că se pun acolo, în. desbatere, 
chestiuni foarte interesante pentru 
agricultura fi comerțul României fi 
Argentinei. Pe lângă acestea «Gazeta 
Română din Argentina'atacă în plin 
și chestiunea conștiinței naționale, 
care precum se vede din relatările 
ei, se află în mare suferință. Noi re- 
mânii din Regatul liber al României, 
luăm act cu mâhnire de cele, ce se 
petrec acolo unde., ... «bolșevismul 
urmărit de autorități și marea majo
ritate a poporului Argentinean, a gă
sit de cuviință să se pituleze , sub 
scutul oficial al consulatului nostru și 
cercului «Unirea Română", de undă 
fără frică întinde scârboasele lui ten
tacule, otrăvind încetul cu încetul co
lectivitatea noastră...."

Iar apoi scrie «Gazeta*• •*44 De când 
s'a înființat consulatul general al Ro
mâniei Mari în acest mare eraș și 
mâi cu seamă după ce s au încuibat 
în el străini, indiferenți și dușmani ai 
țării și neamului nostru, toate iniția
tivele patriotice au fost cm mate-,,.* 
....După cum se vede, glasul ridicat 
din Argentina (America de Sud^ este 
revoltat pentru nenorocita situație de 
la consulatul român din Buenos Aires 
și termină cu întrebarea : „Se poate 
oare ca statul Român să nu ia mă
suri contra acestor fapte..?*
.... Frați Români din Argentina! ca 
unul ce am pășit peste granițele Pa
triei mume și am trăit printre străini, 
mărturisesc că emoțiile și lacrimile, 
m’au podidit întotdeauna când am vă
zut tricolorul românesc sau am auzit 
cântecele neamului nostru.

Pentru acestea vă înțeleg strigatul 
de amărăciune și chiar de disperare 
prin care cereți ca toate cuiburile d< 
români să fie numai ale românilor.

Ne unim la acțiunea de epurație ce 
ați întreprins și protestăm și noi ală
turi de voi până «e însfârșit simțul 
românesc curat și cinstit, va fi repus 
în drepturile sale,

.... Domnule Afiaistru de externe! 
plecați-vă urechea și ascultați puția 
și pe frații Români din Argentina I

Ing. agr. M. GEORGESCU 
Președintele Sind. Agricol 

Silistra—Durostor



Cum se plantează vițele 
„de la forță"

1) Lucrări pregătitoare.
Partea cea mai principală a unei bune reușite la plantarea 

viței de vie „de la forță" este pregătitul pământului.
Acesta trebue să fie desfundat Ia 60 cm, iar dacă a fost 

desfundat mai mult- de 5 ani și în timpul acesta nu s'a plan
tat, se va desfunda de nou.

Când pământul desfundat s'a svântat puțin pentru ca sase 
poată lucra pe el, fără sa se facă noroiu, se procedează la 
marcat1 (fig)

2) Prin marcare, se înțelege punerea de semne acolo unde 
se vor face gropi și apoi se vor planta vițele.

Marcarea se face începând dela o margine și în așea fel ca 
rândurile să fie cu direcția principală, de la răsărit-apus sau 
spre sud, pentru ca astfel razele solare să fie tot timpul zilei 
pe rânduri. '

Distanța obișnuită de plantat vițele în județul Durostor, este 
de 1,40 între vițe și între rânduri.

3) Pregătirea viței altoite.
Se aduce la locul pregătit, lada cu vițe și se procedează cu 

atențiune la desfacerea ei. Se ia una câte una și cu foarfecele 
sau cu un briceag tăios se scurtează lăstarii eșiți din altoi, lă- 
sându-i-se numai 1—2 muguri. S^ vor suprima cu desăvârșire 
lăstarii sălbateci, care au crescut din port altoi. In ceea ce pri
vește rădăcinele ele se vor tăia și lăsa doar 1—3 milimetri 
lungi (fig.)

Aceasta fasonare sa se facă la umbră, ferindu-se vițele, pe 
" cât este posibil, de soare și de vânt puternic,

4) Plantarea.
Se pregătește un lemn în formă de furcă, cu 2 brațe5 care 

se numește plantator (sădilă). (fig)
La partea de jos această furcă—groasă de, 7-12 cm, diam.— 

se termină cu un vârf ascuțit, lung de 0.40 cm. și cu care se 
poate face gropile. Iată cum se procedează la facerea acestora :

Se pune vârful plantatorului (Sădilă) pe locul semnului și se 
apasă cu piciorul, unde este încheeturâ furcei până ce vârful a- 
cesteia se afundă de 30—35 cm.

După aceasta, se apleacă plantatorul când Ia dreapta când 
la stânga, când în toate părțile, până ce se obține o groapă a 
cărui diametru la suprafața pământului este "de 0,15—0,20 cm. 
iar adâncimea de 0,30—0,35 cm.

Un om face mai întâi gropile iar apoi le umple cu apă și 
introduce în fiecare câte o viță.
După ce apa a intrat în pământ, se va potrivi vița în centrul gropii 
și în așea fel ca punctul de altoire să fie la suprafața pământului 
apoi se strânge pereții gropii astfel: Seva băga plantatorul puțin 
pieziș, în pământ la distanța de 15—20 cm. departe de centrul 
gropii și apoi se va apleaca cu pământ cu tot spre vița pusă 
în groapă- Se va strânge astfel vița întroducându-se plantatorul 
în 2 părți opuse ale gropii.

Nu se va planta cu ' apa neintrată în pământ pentru a evi
ta uscarea noroiului acestuia împrejurul viței, care mai târziu 
poate să-i cauzeze rău.

In felul acesta vița se strânge bine între peretele gropii și 
pământul împins prin strângere cu plantatorul.

Se complectează îndesarea pământului, pe lângă viță, cu 
piciorul și i se pune semnul (băț sau trestie) în partea de nord 

^a gropii la distanță de 7—12 cm. departe de vița plantată câ 
,^ă ferească de vânturile de nord, lăstarii ce vor eși.

Se procedează apoi la facerea moșuroiului din pământ bine 
mărunțit și cu umezeală în el; înălțimea moșuroiului să 
fie 30—35 cm.

După ce s'a plantat via, nu mai este permis a se umbla la 
moșuroaie decât pe la 15 August, căci din neglijența lucrători
lor se rup lăstarii, se mișcă altoiul și se usucă.

Pe timpul prașilelor se recomandă, a se pune un lucrător 
îndemânatec care să rupă numai coaja (scoarța) pământului de 
pe moșuroae.

Dacă se vor urma aceste sfaturi, reeșite dîn experiența fă
cută de noi, rezultatele vor fi foarte mulțumitoare.

Ing. agr. Mihail Georgescu

Semănatul
Fiind în plină activitate a însă- 

mânțărilor de primăvară credem 
că est® momentul potrivit pen
tru a da câteva sfaturi plugarilor 
de felul cum trebuesc făcute se
mănăturile și în prim® linie cum 
trebue aleasă sămânța pentru 
semănat.

Mai întâi să ne «ducem aminte 
de proverbul cafe zice: „Ce 
vei semăna, aceia vei culeg®", 
ca să ne dăm seama că 
sămânță pentru semănat, va 
trebui să fie sănătoasă, bine a- 
leasă și bine curățită. Nu semă
nați nici odată o sămânță veche 
căci aceasta nu va răsări decât I
pe jumătate sau de loc. Nu se- 
mănați o sămânță chircită (de
generata) Căci aceasta la rândul 
ei va da o plantă firavă și piper
nicită,

înainte de a semăna, fie orz, 
©văz, linte, măzăriche sau ori ce 
altă sămânță, curățiți-o măcar la 
vânturătoare. Cine seamănă grâu 
sau secară de primăvară, trebue 
neaparat să o de® la trior (cilin
dru) pentru a o curăți și alege 
pe cea mai mare și mai frumoa
să, Dacă grâul ori secara Dvs, 
au fost în anii trecuți atacate de 
rugină, de tăciune sau măiură, 
amestecați sămânța cil un praf 
numit „Cerealină" care se gă
sește de vânzare pe ia magazine 
sau dacă nu găsiți, faceți o zeamă 
de piatră vânătă cu apă (1 gkr. la 
100 litri apă) și stropiți semințele.

Semănați porumbul numai 
partea de Ia mijloc a știuleților 
frumoși și sănătoși, înlăturând 
vârful cam de trei degete și 
cotorul cam de două degete.

Cartoful pe care-1 veți semă
na (pune în pământ), să fie din 
cei mai frumoși; cartofii (tubercu
le mijlocii și curate) dau 
plante sănătoase și producție mai 
mare. Cartofii prea mici sau 
Cojile de cartofi cum se obișnu- 
ește a se semăna de micii plu
gari, nu dau decât recolte foarte 
slabe, ori cât de bun ar fi pă
mântul și oricâtă ploae ar avea. 
Recomandăm plugarilor noștri să 
semene cu mașina în rânduri în ară
tură proaspătă și după care să ur 
meze imediat grapa. Avem în ju
deț câteva mașini de semănat la a- 
gențiile de cultura tutunului care 
stau degeaba și nimeni nu le 
întrebuințează, cereți deci domni
lor șefi de circumscripții și a- 
genților de cultura tutunului, să 
vă pună la dispoziție mașinele 
de semănat pentru care veți plăti 
un preț mic. Semănatul cu ma

șina vă aduce următoarele foloa 
se> 1) Econemie de sămânță cam / 
cu 20—30 oo. 2) Plantele var ; 
răsări deodată, toate, fiind mg re- 
pate la aceiași adâncime, I 
vor crește uniform și se vor i 
coace în acelaș timp. 3) Prin
semănatul cu mașina aveți rân
duri drepte, spații egale și te-1 
renul va fi acoperit pretutindeni, î 
de plante nerămânând locuri 
goale.

In cazul când nu aveți la în- 
demână asemenea mașini, arați ; 
bine pământul, iar dacă sunt ba-
lovani, dați mei întâiu cu grapa 
de fier și apoi semănați după 
care să urmeze imediat grapa 
de mărăcini; de au mai rămas
bolovani, dați și cu tăvălucul.
Dacă nu le găsiți cu ușurință sau 
vă lipsesc asemenea mașini și
instrumente, etunci nu vă rămân® 
decât să vă constituiți în asociații 
agricole după sfaturile agronoma- " 
lui din regiune, pentru ca prin 
acestea să vă întăriți gospe- 
dăriile. d

CONST. I. POPA—agr. ?
Acadânlar 

fost director șc. de agr. Cociec-Periș !

Distrager» imizilir
Prin livezile de pomi și prin 

diferite plantații se observă pe 
vârfurile lor, nenumărate gogoși 
(șomoioage) albicioase, cari nu 
sunt altceva decât case de omizi.

Aceste gogoși coprind în de > 
oulele omizilor care îndată ce 
simt căldura primăverii, încep a 
învia și a crește mari, pe mă
sură ce pomii înfrunzesc.

Acei viermișori deveniți omizi, 
se împrăștie pe crenguțele pe- 
milor și fără nici o cruțare mă
nâncă frunzele, pregătind piei- 
rea fructelor și bucuriei gospo
darului,

Frumoșii fluturi albi (Aporia 
crategi) pe care-i credem vietăți 
nevinovate și inofensive, sunt cei 
ce produc oulele de omizi.

Omizile produse de fluturile 
alb, sunt foarte multe și strică
toare, mâncând tot ce întâlnesc 
în cale: frunze, flori și mlădițe 
tinere.

Prin distrugerea acestor orga
ne, copacii numai produc fructe
le mult aștepate, desvoltarea lor 
încetinește iar crengile se usucă 
încetul cu încetul.

De acești dușmani ai pomilor 
putem scăpa astfel:

Copii și adulții să pornească 
lupta pentru stârpirea omizilor.



căutând'să distrugă toate casele 
lor,; desfăcândule de pe crăci 
sau rupându-le dimpreună cu; 
vârfurile crenguțelor. Strângerea 
omizilor se face cu mâna, sau 
cu foarfeci puse în vârful prăjinii, 
Aceste foarfeci sunt foarte prac-: 
tice și se găsesc în comerț cu 
prețuri mici.

Omizile trebuesc strânse înam- r 
te Ale aWvia; ele se pun în gropi, 
se pisează cu un par. sau maiu 
și apoi Ii se dau foc. Unii săteni 
nu ;,fa'câbine • aducând ‘ casele' •' de. 
omizi in? mijlocul drumului spre" 
a tț.strivite,xcăci dacă acestea sunt 
curățate târziu și drumul nu te 
umblat atunci ele învie și-și. con- 
tinuă opera lor nimicitoare.

în străinătate se mai obișnuește 
să se distrugă omizile și când 
se găsesc în generația fluture- 
lui astfel;J Se pun din^ distanță 
în distanță, reflectoare electrice 
mari, prevăzute cu câte un coș 
aspirant. Fluturii atrași’de lumină, 
câdd ajung în’'dreptul coșului, 
numai pot rezista curentului și 
sunt Arași, dnăuntruțunde apoi 
sunt distruși4 jpîîh ârdere, '*

Pagubele cauzate de omizi în 
fiecare an, sunt peste măsură de 
mari și pentru aceasta se impu
ne c^ autoritățile 1 'administrative11 
și școlare se înrădăcineze adanc, 
la sateF obiceiul distrugerii omi- ; 
zilor, mergând până acolo încât 
acesta să fie socotit drept un 
serviciu adus națiunii.

. ■ . . M. G. Laur

Fijit ji
Se luat.

Ne abțineni din toate puterile, 
ca să nu jignim pe nimeni prin 
felul nostru de a vedea, dar 
sunt anumite momente când invo- 1 ' y. '■ *• -
luntarl supăram din când în când 
pe unii din prieteni. De data 
aceasta, a căzut sorțul pe cucer
nicul Pr. Al, Mânu.

... Scuză-ne părinte că-ți pro- 
producem neplăcere prin ați pub
lici scrisoarea, însă ^vrem ea din 
această rubrică si.se întrezărea
scă or ce cititor» că anicșu- 
nelele și mărgăritarele splendide 
și mirositoare se găsesc totdea
una sub frunziș, ț <

..Dar sfi dăm cuvântul Pr. Mânu:
«Mult Stimate D-Ie Președ.",
Ca răspuns Ia scrisoarea ce 

ce mi-ați trimis, confirmându-mi 
primirea a 500 lei și înainlându- 
mi din partea Onor, Sindicalului 
agricol < Durostor» adeverința 

618|933, complect impresia- 
no* £ 4e felul cum mî-ați apreciat 

gestul și sufleUl, m’ffim hotărât a 
veni' la Dvs., la Silistra.

•.« N’afrt avut-, norocul însă s» vă 
" întâlnesc' căci" erați la Buce; sșli, 
“totuși am avut plăcerea .să văd 
câ la Sindicat și în lipsa Dvs. 

■ din"-Silistra, se desfășoară, o ac
tivitate ebr admirat: In cancelarie 

’ se lucra" de zor;’ cu reparația lo- 
,:.zcahH se -continua, ca’n, timpuri 

•Asune; la pavarea și îmbunătățirea 
akelor din curtea Sindicatului se 

■ O ‘ — s . „ . , ...lucra cu nanucie, deși vremea 
era : foarte friguroasă; altoirea 
viței de soiuri' alese, era în plină 
activitate; în fine întreaga* îufă- 
țișareja lucrăiilor proectete în 
gospodăria Sindicatului, m’au fă
cut să vă recunosc: cu o inteli
gență rară, cu o putere de mun
că extraordinară și cu un .spirit 
gospodăresc fără pereche.

Prin aceste calități, plus marele 
suflet ce depuneți pentru inte
resul obștesc, D-Ie Președinte, 
veți face ca Sindicatul de Du
rostor să meargă cu pași siguri 
și repezi spre progres.

Dumnezeu să yă ajute I 
v?.;.- Pr. AL Menu ...»

20 HI 1933 ' -"r
Curt-Bunar
„„Pentru"aceste constatări și cu
vinte sincere și frumoase dar 

; nesolicitate<;de nimeni, D-l Pre" 
; ședințe -Ing. agr. s Mihail , Geor- 
«gescu," mulțumește și dorește 

PL Matiu, aceiași isbândă pentru 
opera care a început-o la Curt- 
Bunar, de a construi d biserică.

... Deci cu D-zeu înainte ...1 
■ S. A. D *

FBHtra B-I MkI al juicmlai
; „>..Să iertăm toate pe»tr« înviere..."

. (Psalmisțul)

In anii din’ urmă, chiar sub 
regimul actual, se afla’ hotar în 
com. Frașari, Constantin Fotea.

Nenorocirea i a fost destul de 
mare acestuia, fiindcă sub regi
mul, care a ținut din păcate, un 
an, bietul Fotea a fost scos de 
la Frășari și trimis în altă parte 
a județului.

La revenirea actualului guvern 
C-tin Fotea, a fost pur și simplu 
înlocuit.

Deși are soția și 5 copii și în 
plus este sărac lipit pământului, 
totuși nimeni nu s'a gândit Ia 
acest oropsit de soartă, ca să 
nu-i ia pâinea familiei.

De luni de ±ile îl văd pe 
Fotea că cutreeră străzile Silistrei, 
îngândurat și plângând că n'are 
posibilitatea să aducă pâinea și 
îmbrăcămintea necesară copiilor 
și a soției.

Altă dată, acest om era ca 
un brad, astăzi el este încovoiat 
de nevoi, jerpelit și chiar fără 
busola gândurilor, in sectorul ei 
obișnuit.

Toate acestea? sau făcut D le 
Prefect din cauza mizeriei ce 
îndură acest prigonit de soartă.

—.Domnule Prefect, se spune 
că aici ați făcut multe fapte 
bune și de aceea vă rog, ca 
pentru- Paște, pentru curmarea 
unei mizerii cumplite, pentru sa- 
tisfacerea sentimentului Dv, de 
milă și de dreptate, pentru un 
român, repuneți în slujbă într'- 
unul din satele județului-—pe 
Constantin Fotea.

...„Căci cinci copii de foame-i 
mor....!“

■ , „Coșbuc“
M. G.

Sulfura bumbacului
In județul Durostor și mai 

ales în lunca Dunării, a început 
să se cultive bumbacul pe O su
prafață foarte întinsă. Rezultatele 
acestei culturi sunt cât se poate 
de bune, iar cei care l-au culti
vat odetă, îl cultivă întotdesuna 
ca pe o plantă de care nu se 
paste despărți?' ' ■ - .

Centrele cele msi importante 
în ceea ce privește cultura bum
bacului sunt; Popina, lalâ-Cetal- 
gea, Garvan Cioara, de unde cei 
interesați pot lua informații prac
tice de la D-l llie Spulber Direct. 
Șc. primare Popina și PrI. Teo- 
dorescu Garvan Cioara, întrucât 
sunt cei mai mari cultivatori de 
bumbac.

In general cultura bumbacului 
nu diferă de a porumbului. Tere-x 
nul trebue să fie prcfgătit pe cât 
este posibil din toamnă; Sămân
ța se ia de la ad-ția moșiilor 
Știrbey-Buftea sau dela Camera 
agricolă în mod gratuit. Semă
natul se face când s’a încălzit 
pe la sfârșitul lunei Aprilie, cu 
mașina sau prin împrăștiere.

Părțile cele mai principale ale 
culturii sunt; prășitul când este 
mic, recoltatul și desfăcutul se
mințelor din vată.

M. Laur
------- :----- —:—:—,—.

Salutau soirii pomilor
In ziua de 6 Aprilie a. c., a 

avut loc la Sinistra în grădina 
liceului românesc de bâet», sădi
rea pomilor.

Au asistat lo|i șefii de autori
tăți, în frunte cu D-nli Prefect 
al județului, E. Mdidon primarul 
orașului, Perlele Papahagi Direct. 
Liceului, D-na Banu Direct. Lic. 
de fete, Căp. Nic. Ștefănescu

Hristos a înviat!
Cu ocazia sfintelor sărbători 

ale paștelor, adresez pe această 
cale urări de petrecere bună la 
toți membrii Sindicatului agri
col Durostor, precum și tuturor 
cititorilor ziarului „Semănătorul*

Hristos a înviat!
Ing. agr. Mlhall Ge»r<e«cu

Bn fir li argint...
Un fir de argint în părul ei...
In părul negru și bogat, 
In părul lung și parfumat, 
Firule, de argint, ce vrei?

*

Vrei sufletul să-i întristezi, 
Să-i spui că toamna e pe drum, 
Că tinerețea neastră-i fum, 
Și-o lacrimă în ochi să-i vezi ?

*

Nu știi că afară bate vânt, 
Că firul vieții e plăpând. 
Că argintul tău aduce gtnd, 
...De frunze moarte de mormânt.

' * * *
Firule, de argint, ce vrei?.,. 

Cu argintul tău. în părul ei...

Theodor Roșea
(din „Glasul nostru".)

-------- .TiwnnrTiiiiiiiiiBir-raii»iiiiiiM.iiiu.iu*i i ILj-4>

Leg. de jandarmi, Chisjna Președ, 
©soc. îavâlăf., Gh. Vasilescu 
profesor, D-nele Neaga, Profiriu, 
profesoare, Bogdan Ing. technic 
el județului, Zuca profesor, M. 
Radulescu Ad-tor Ferma statului. 
Scrima Ing. insp. silvic, M. 
Georgescu Ing, agr. Președintele 
Sindicatului agricol Durostor, C. 
Herbert Ing. agr. Secretar Ca
mera agricolă, Niculesou agent 
N. F. R-, Dr. Mirahorian etc. 
etc.

Au vorbit D-l Prefect al ju
dețului, arătând importanța pe 
care a dă D-sa, sărbătoririi po
milor și a urat viață lungă M.
S. Regelui Carol II, Marelui 
Voevod Mihai și Familiei Re
gale.

D-l Peric’e Papahagi Direct.
Lic. a mulțumit D-lui Prefect 
pentru interesul ce dă manifesta
țiilor școlare.

D-l Șef al serv, agricel a citit 
ceva despre importanța pomi
lor roditori,

D-l M. Radulescu ad torul 
fermei, a arătat cum se plantea
ză pomii.

Sărbătoarea s’a terminat în 
sunetul muzicei militare și a ho
rei pe care au făcut-o elevii și 
elevele.

„Semănător^*’



Soc. coop. „Vulturul"
de

Asigurări generale
Roagă pe d-nii agricultori a se adresă pentru Informații 

!a Sind. agricol Durostor-r-Silistra
' ——— ■

înștiințare
Se aduce la cuneștința viticultorilor și ăgriculteriler ea «indica» 

tul agricol Duroster spre a le veni intrajutor, a abținut prin Uniu
nea'Centrală a Sindicatelor agricole, reducerea taxelor vamale 
pentru 10 000 kgr. piatră vânătă (sulfat de cupru) englezesc.

In cazul acesta rugăm pe D-nii viticultorii să treaeă pe la 
biroul sindicatului, str. Plevnei No, 8 Silistra și să se înscrie pe 
tablou, cu cantitățile de piatră vânătă de eare au nevoie ' 
pentru stropit viile în cursul anului 1933.
Viticultorii de la sate pot face tabloul, vizat de primăria eemunei 
sau de B-ca populară din localitate și al trimite printr’un delegat.

Piatra vânătă (sulfatul de cupru) ce se va aduce va fi 
englezească, marca trei fei de viță, garantat’ 98—99

Costul va fi 17—18 lei kgr. la Silistra, adică mult mai 
eftin, ca pe piața.

La înscrierea pe tablou, se va da un acente de 8 Iei la kgr 
iar restul la sosirea transportului, a cărui dată va fi 10—28 
Aprilie a. c. și se va anunța prin afișe.

I Librăria „înlesnirea* j 
lângă Primăria orașului Silistra J 

| Cea mâi asortată librărie, vinde cu prețuri 

 

| avantajoase: articole de librărie, crărfi de sfu- j 
| dii și literatură etc, 
| Face reduceri 10 °(o membrilor sindicatului.

I Ibrahlm Halii & Fiu
BARIERA WRTUCAIA—SILISTRA

Depozit de cherestea, fer arie și țigle 
viinde convenabil.

Face reducere 7 °|o membrilor, după l

f prefuto cm eii.

Slave Toșefff
CASA FONDATA 1901 SILISTRA

Vinde : Manufactură, bumbăcărie, haine, 
| tricotaje etc. cu prețuri de reclamă.
| Face reduceri 10 °|o membrilor după 
I prețul tocmelii.

l Farmacia „ I. lordanof
w lângă magazinul Slavi Toșef — Silistra
§ 9 Execută orice rețete și vinde medica-
I mente de tot felu, cu prafuri foarte mici. 
| Face reduceri foarte însemnate membri 
ț lor. din prețurile fixate.

i SAiiCHIS GEBELIAN
| STR. ȘCOALEI No. 1 SILISTRA
a Vinde coloniale en gros și en detail cu 
f prețuri de concurența.
| Face reducere de 10 membrilor, din

ATEimOIIB J
întrebare— Unde’ pot să Bătălie bit#’ și curat ? '
Raapuns—Aici. la Silistra.' st- poate mânca bine la

RESTAURANTUL .CARPAȚI» al D-|ui. ;
ȘTEFAN M1HÂILESCU, linf* pri-iri» Or„ul«i. ; " 
Se găsesc MiidH ăalde «firi Ia uri ce ert. .

' Băuturii# sale «unt’ ne întrecute, orchestra este alează iar ; t 
persanaM eurincieș. ;

Pentru membrii Sindicatului, se face reducere l®4*dîl î ; 
totalul cehsumațhi.

încercați și vă veți calvini#.. j

Vițe altoite.
Sindicatul agricol Durostor, pentru ași atinge scopul prepus 

și pentru a,veni direct în ajutorul producătorilor agrîeeli, a 
înființat la Silistra, o școală de altoit și forțat vițele altoite.

In prezent Sindicatul dispune de circa 50.000 vițe altâite
îh iceâ școală din tirmătoarile

Afuz aii
Semendru
Pamit
Sauvifhon (Sovinion)
Semilîioh (Semiiony
Chasselas d ore ($asîa d’ore)
Tămâioasă
Mnscat de Hamburg

varietăți renumite ale regiunei:

Atât varietățile cât și 
portaltoii sunt admiși de 
Ministerul Agriculturii lâ 
înmulțire, iar S. A. D, ga
rantează autenticitatea Ier.

Prețul uhei viță altoite, este 2 lei „de la folțl" și humai 
pentru membrii. Cei care nu suni înscriși, w pot ihserie & 
sediul Sindicatului str. FleVnei No. 8 Silistra, aau de a trimite 
prin mandat poștal taxa de înicriere și cotizația de membru.

Rtigăm â ni ăe înainta la timp cererile pentru rentOate» 
vițelor dâ care âu hevoe. Odată cu vițele, «o Va dh, de h 
Sindicat, atât instrucțiuni scrise cât ?î verbale pentru buna 
reușită a plantării.

Atențiune I
Doaariiler Vîtioiltori, horticultori și agricultori 1
In fin ‘dare ân rodul viilor ți livezilor D-veanfrl scade din 

bâtiw bolilor criptogamice și insectelor.
Opriți această pagubă întrebuințând la stropit .Rhusmiealcm- 

Rhusca".
Dacă stropiți viile și pomii cu „Rhusca*, veți avea pro

ducție mare de struguri și frunte și câștig însemnat în gospo- 
dăria d-vOastră. -

„Rhusca" este produs al fabrieei JEAN MAVROJANNI 
DIN GALAȚI și conține: pucioasă, formol, dazeină, săpun do 
potasă etc,

încercați și vă veți convinge de binefacerile produsului 
„ȚthuSca".

Prețul este 20 lei kgr. și se purie, doW kgr. la 100-1^8 
litri de apă.

Sindicatul agricol Durostor, procură d-Ior viticultori și 
horticultori, orice cantitate cu prețul fabrieei, îxitrueât nu Urmă
rește câștig ci vrea să ajute la 'sporirea producției, 

întrebuințați ^Rhusca® la Stropit pnmii și viilel.,,,.
Instrucțiuni se dau gratuit.

•Sindicalul agricol Durador

Înscriși ie mwniFi 1i SMw- 
tul agFfcOaHsW

(urmare) Aehitat

260 Petre Anehescu Silistra 100 ,

261 Dinu Cristea . 100 a;

262 llie Tudorof Caraorman 100 ,

253 Vasile Covacef , 100 *

264 Nicolae Novae Alfatar 160 »

265 Stoian lv. Mincu » 50 »

266 Hristu H. Teacu Carageat 50 .

267 Stila Zgura » 50 .

268 Steriu Oh. Zgura M 50 „
269 Ismail Regep • 50 „
270 Oh. P. Grosu ■ 50 ,
271 Nicola D. Tararacu » 50 ,

272 Nicola Cuțumișu Cafigeat 50 w

273 lancu Piștalu » 50 ,

274 Stratia G. Crâlef s 50 .

275 D-tru Gk Babu , 60

276 Nic. Bot«z-sea.-ritic, Sil. 200 .

27? Nedeleiu Vasile' C*drmâ*’ , 

278 Căpit. V. B. Kwstaki Sil Ue8 *

2i9 D-tru Ruxaadra Doimu^lar 50 , 

280 Scarlat Rădulescw w : M 

281 Iordan Covacef Silistra Ifo w

282 Jieeu Ganciu ,, 10®»

283 Dtmitru TăUțaau „ '100 „

284 lerdaa Eneuș „ 10t a

285 Ivan Panef „ *

286 Mibalâche VtaseSatu aau TOt , 

287 Pr. C. Patrițar -— loâ »

288 Filip Tanăseseu Ahmatlar lO® u 

289 Conat. Ciobatau „ lOo , 

2^0 log Hermancaau „ ' T00 »

291 Nic. PârVulescu „ Î0® »

292 Canst. Rădulescu „ 108 .

293 Ibrakim Halii Siliatra '200 , 

294 Chirii Neicu „ 100 „

295 Tr. Drâjoe»cu Cazimir T00 ,

V* wma


